3

Vakspecifieke regels

Voor dit examen zijn de volgende vakspecifieke regels vastgesteld:

4

Vraag

De vakinhoudelijke argumenten waarvan sprake is in de algemene regel 3.3 moeten
voor het vak geschiedenis en staatsinrichting afkomstig zijn uit gezaghebbende,
wetenschappelijk verantwoorde publicaties.

Indien in een antwoord 'voorbeeld van een juist antwoord' staat, bevat het antwoord
voorbeelden van juiste antwoorden. Het is geen opsomming van alle denkbare
juiste antwoorden.

Beoordelingsmodel

Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848

Nederland (1848-1914)

1

B

maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Modern imperialisme is een tijd waarin/een ontwikkeling waarbij
Europese mogendheden hun macht in overzeese gebieden/kolonién
gingen uitbreiden (om politieke macht en/of economische redenen,
namelijk behoefte aan grondstoffen en afzetmarkten als gevolg van de
industrialisatie) 1
* Een minister van Kolonién werd nodig gevonden, omdat de overzeese
gebieden vanuit Nederland bestuurd moesten worden / omdat het
gezag over de Nederlandse kolonién (onder andere Indonesié en
Suriname) een belangrijke rol speelde in de economische ontwikkeling
(van Nederland) / omdat de exploitatie van de kolonie moest worden
geintensiveerd / om nog meer kolonién/overzeese gebieden te
veroveren 1

A
maximumscore 2

* recht: 2 (= recht van budget) 1
* begrip: ¢ (= ministeriéle verantwoordelijkheid) 1
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Vraag Antwoord Scores

5 maximumscore 2

Uit het antwoord moet blijken:

» voorbeeld uit de bron (een van de volgende): 1
— School met den Bijbel
— Op zondag wordt niet getekend
— dat er (door de protestanten) actie gevoerd wordt tegen de

onderwijswet

* weinig kans op basis van de Grondwet van 1848, omdat de koning
geen/weinig politieke macht heeft / omdat de ministers
verantwoordelijk zijn 1

6 A
7 D

8 maximumscore 1

Voorbeelden van juiste antwoorden zijn:

— omdat het kiesrecht (op dat moment / nog steeds) gekoppeld is aan het
vermogen/inkomen/de rijkdom van een man / er sprake is van
censuskiesrecht

— omdat rijke mensen/kapitalisten het stemrecht tegenhouden

— dat arme mensen/arbeiders niet genoeg geld hebben om het kiesrecht
te verkrijgen

— omdat het kapitalisme de democratie tegenhoudt/de arbeiders het
stemrecht ontzegt

— omdat met de tekening kritiek geleverd wordt op het censuskiesrecht /
gepleit wordt voor het algemeen kiesrecht

9 maximumscore 1
Voorbeeld van een juist antwoord is:
De bron hoort bij periode 2 (= tussen 1848 en 1919), omdat in de tekening
(alleen mannelijke) arbeiders zijn afgebeeld die algemeen kiesrecht willen
bereiken (terwijl er op dat moment censuskiesrecht was).

Opmerking

Alleen als na periode 2 een juiste verklaring volgt, wordt 1 scorepunt
toegekend.
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